



剧组骗局被证实

“请小心骗子，这不是我。”

在曼谷素万那普机场等待徐大久的人，打算接上他后，没收其护照和手机，美其名曰“可以走海关VIP通道”，但徐大久并未理会群里的接机电话和车牌，而是自行取行李后，前往酒店和第一批演员汇合。

最先露出马脚的是机票——落地泰国后，徐大久一行人查到，他们的返程机票都被退掉。觉察出不对劲的马薪罇让他们收好自己的护照，不要上剧组的车。马薪罇是此次泰国剧组联系的一位中国“经纪人”，他常帮影视剧、短剧、广告宣传片团队招募演员。

据马薪罇回忆，剧组工作人员通过社交平台找到他，拿出了一份经纪人代理合同。对方表现很专业，关于合同中的细节，和他反复协商，改了又改，这让他觉得，对方很懂这个东西，也打心底没有怀疑泰国剧组的真实性。

随着几位演员反复求证，疑点开始变得有迹可循。其中一位演员范虎在国外某社交平台上私信了组讯海报上的导演，问他是否有这部剧。导演回复他：“请小心骗子，这不是我。”得知真相的徐大久，如惊弓之鸟，一行演员商量后迅速收拾行李，偷偷离开酒店。12月29日，他们打



左图：回国后，徐大久接受采访都戴着口罩。

算回国。

在曼谷机场候机时，徐大久不再相信任何人，谁都不信。他巴不得有个帽子戴着，把全身捂得严严实实。为确保归国行程万无一失，徐大久先将行李寄存，在人群中隐藏目标；接着，几层楼来回穿梭，尽量在监控镜头下、人多的地方逗留；最后，他告知其他人的回国航班及大巴时间，均不是真实行程的时间。

登机后，徐大久系上安全带，听着周围讲着方言的同胞，这才放松警惕。熬了12个小时未合眼，他困意袭来，转头对邻座的连云港大哥说：“我眯一会，要是不小心靠着你了，你就把我给推回去。”那一刻，徐大久觉得

大哥就是他的家人。自己对回家也从未如此渴望过。

徐大久的经历引发了网友呼吁，也有网友斥责徐大久蹭热度。质疑、辱骂、私信、曝光，让他压力特别大，几度喘不过气。徐大久不太理解，自己明明是受害者，第一个敢站出来发声的人，怎么被误解成蹭热度。“王星事件发酵后，我的故事变成了事故。”徐大久无奈笑着说。

如果非要说他蹭热度，徐大久希望当天在曼谷机场定时发布的那条视频是有热度的。视频拍摄于凌晨3点，开头第一句他说“泰国旅游很安全，很安全”，他目的是不希望这条视频被下架；第二句是用二进制计算机编程中的数字，来发布求救信号，告诉大家“我很不安全”。

2024年12月31日23时40分，跨年当天，徐大久下了飞机，定时视频在社交媒体发出，播放量只有几千，他说自己力量很渺小，没有热度，能做的只有这些。“如果当时有热度，可能也不会有后面的‘星星事件’了。”

回国后，徐大久不管是否接受采访都戴着口罩。直到工作分担掉一些压力，他才首度在新民周刊直播间摘下口罩面对观众。

“我不是怕我丑，我是真不敢面对大家。如果我的做法让大家产生了误会，真的很抱歉，对不起，但我真的没有蹭热度。”